

Бекусов Арсений Витальевич, ученик 6 класса МБОУ «Остерская средняя школа»

### Моя мечта

Я хотел бы начать свой рассказ,  
Что на юге бывал, и не раз,  
А на севере не был ни разу!  
Мне хотя бы взглянуть одним глазом  
На полярных оленей в упряжке,  
На сиянье из северной сказки!  
Где имена и судьбы людей  
Стали достоянием наших дней.  
Я хотел бы бежать по снегу,  
А кругом заносы, метели!  
Край суровый тишиной объят,  
Сосны - великаны выстроились в ряд.  
И от этой дивной северной красы  
Вдруг себя поэтом почувствуешь ты.  
Сразу пролетят, как вспышка,  
Все события времен.  
Вспомню, кто такой Челюскин,  
Кто такой Семен Дежнев.  
Вдруг вверху над головою  
Звук мотора слышу,  
Летчик Бабушкин на лед  
Приземлился - вижу.  
Представляю, как Седов,  
Не достигнув цели,  
Умирает среди снегов  
Северной метели.  
Когда-то Пушкин здесь бывал,  
В «Онегине» он написал:  
«Там некогда гулял и я,  
Но вреден север для меня».  
А я люблю мороз и стужу,  
На санках с горки,-  
Хоть простужен,  
На лыжах бегать я готов,  
Лепить снеговиков!  
Есть у меня одна мечта....  
Зима у нас недолго длится,  
И чтобы ею насладиться сполна,  
Мне хочется на севере  
Побыть хотя б три дня!

## Богдаев Илья Алексеевич, учащийся ОГББПОУ СОТА

### Зигзаг (или почти настоящая история)

Теплый ветер ласково трепал волосы, залезал за шиворот и будто играл в какую-то свою игру. Солнце светило сверху, дорога вела вперед, семья сидела рядом – что еще надо для счастья! Две недели мы должны были провести в прекрасном месте. Папа тихо мечтал о рыбалке, мама жаждала выспаться, а я думал только о приключениях. Дом отдыха на берегу озера встретил нас шуршанием камыша, пением птиц и странным ржанием вдалеке. Отдых обещал быть незабываемым.

Следующее утро я провел, изучая окрестности. Родители принимали процедуры, а я на своей коляске гонял по дорожкам. Конец дорожки перешел в тропу и уперся в луг. Я остановился перекусить, достал бутерброд, и вдруг краем уха услышал какой-то странный шепот. Я оглянулся, но никого не увидел. Только из кустов на меня смотрела компактная лошадиная морда. Почему компактная? Потому что для настоящей лошади она была маловата.

- Дааай мне кусочек, ну пожаааалуйста, пахнет так вкусно, что слюнки текут. Я еле удержался, чтобы не свалиться в кусты. Лошадка смотрела прямо на бутер, ее большие влажные карие глаза были как у кота из «Шрека».

- Ты кто? – спросил я, немного успокоившись.

- А ты что сам не видишь? Я пони.

- Да вижу я, что ты не человек. Но ты же разговариваешь, а этого не может быть. Может меня кто-то разыгрывает, и где-то стоит скрытая камера?

Следующие десять минут изменили всё мое представление о мире. Маленький конек рассказал, что его зовут Зигзаг, ему 5 лет, что он живет в соседнем дворе и его иногда пускают погостить на травку в санатории. Он объяснил, что умеет разговаривать с детства, но почему-то слышат его не все, в основном дети. Еще есть хозяин Зигзага, он тоже понимает конька, но хозяин сам в душе как ребенок, поэтому за взрослого не считается. Еще Зигзаг любил яблоки, хлеб и праздники.

- О, праздники я тоже люблю, - наконец и я смог вставить свое слово в его бесконечную болтовню. - Завтра у моего папы день рождения, у нас будет торт и мороженое.

- А я не знаю когда у меня день рождения, - расстроился Зигзаг, - у лошадей не принято праздновать дни рождения. И в его глазах заблестели слезы.

- А давай у тебя будет день рождения как у моего папы. 27 августа – чудесная дата. Ты запомнишь и будешь праздновать. На тебе бутерброд, а я поехал все организовывать. Встречаемся завтра вечером воон в той беседке. Есть у тебя друзья? Приводи.

Родители дружно посмеялись над моей историей, сказали, что мне надо писать рассказы в журналы, уж очень правдоподобно я все придумал. Но устроить день рождение в беседке согласились. Все утро я готовился к празднику. Для Зигзага я купил морковный торт, вегетарианскую пиццу с петрушкой и яблоки, для папы - мясо на шашлык, мороженое и газированную воду. Час «икс» приближался.

В семь вечера мы зажгли мангал и ждали когда прогорят угли. Родители подтрунивали надо мной, требовали срочно предъявить табун с понями и даже спели песню «А пони тоже кони».

- Какая прекрасная песня. Неужели это для меня? – услышал я из темноты. Костер раздвинул августовский поздний вечер и в беседку влезла уже знакомая морда. Это была прекрасная сцена. Мама взвизгнула и отскочила ко входу в беседку, сразу уткнувшись еще в пару лошадок, стоящих как в очереди. А папа просто застыл в немом изумлении. Теперь настала моя очередь потешаться. Я рассмеялся и обнял Зигзага.

Когда прошло первое потрясение, оказалось, что родители тоже слышали и понимали малыша.

- Наверное, это у нас семейное, - сказала мама и вспомнила деда – ветеринара, свою любовь к лошадям и племянницу, собирающую коллекцию лошадиных фигурок.

Зигзаг привел с собой друзей – вороную красавицу Ночку, в которую он был давно и пылко влюблен, и приятеля - белоснежного красавца Снежка. Разговаривать они не умели, но вели себя так, что мы не сомневались, что они понимают каждое наше слово. Иногда Зигзаг принимался тихонько ржать, словно вел перевод на лошадиный, чем очень смешил мою маму, которая стала называть его Синхронистом.

Мы все поздравили папу и Зигзага с днем рождения, вручили подарки и вкусняшки, устроили хоровод, но тут малыш загрустил.

- Знаете, друзья, я всю свою жизнь катаю и развлекаю детей, но никогда и нигде не катался сам. А сегодня мой день рождения и мне стало так грустно от этого.

- Я знаю что надо делать, - сказал папа, - давайте все за мной.

Через пару минут мы оказались на детской площадке со старой круглой каруселью в центре. Металлическая платформа была вытерта до блеска, но создавала впечатление крепкой и основательной. Детей уже не было. Площадку освещал только бледный фонарный свет.

- Залезай, не бойся, - сказал папа. Зигзаг взгромоздился на карусель, папа с мамой уперлись в перила и карусель полетела.

Маленькая лошадка кружилась на карусели, мягкая длинная грива развивалась под светом фонарей и счастливое тихое ржание разносилось эхом по парку.

**Васильев Олег Шухратович, МБОУ «Средняя школа №2» города Велижа Смоленской области, 5а класс**

### **В МИРЕ ДЕДУШКИ КОРНЕЯ**

У дедушки Корнея много сказок есть  
Добрых и смешных,  
И прожить, ребята,  
Трудно нам без них.  
Айболит хороший,  
В сказку нас веди,  
А комар отважный, помощи в пути!

Муха-Цокотуха,  
Злой наш Бармалей,  
Каждый нам в дороге  
Силы дай быстрей.  
Пусть герои сказок  
В дом несут тепло!  
Пусть добро навеки  
Побеждает зло!

**Ермачков Виктор Николаевич, МБУ ДО «ЦРДМ», клуб «Электрон»**

### **Памяти отца друга, погибшего в СВО**

Дни сменяют дни и ночи.  
Рядом холод, тишина.  
По тебе скучают очень...  
Твои дети и жена.

Ты для них всегда был лучшим,  
Самым смелым, дорогим.  
Ты прости, что не успели  
Вновь сказать, как ты любим.

Ты прости, что не обняли  
В час тот страшный, роковой.  
Ты прости, что ты не с нами,  
Сын, товарищ, брат родной.

Да, Андрей, ты видел много:  
Смерть, страдания, огонь.  
Воевал ты за свободу,  
За страну, людскую боль.

Ведь, ты правильной дорогой  
Шёл, спасая от врагов  
земли русские. У бога  
Лишь просив терпенья вновь.

В нашей памяти... – навечно!  
В нашем сердце... – навсегда!  
Спи спокойно, смелый воин!  
В нашем сердце ты ... всегда!

**Ковалева Анастасия Романовна, МБОУ «Средняя школа № 17 имени Героя Российской Федерации А.Б. Буханова» города Смоленска, Ю 7 класс**

Колышется березка под ветерком весенним.  
Веселые капли стучат наперебой.  
Крикливые грачи на пашню прилетели  
И важно шествуют, встречаясь  
С красавицей весной.

А солнышко лучистое согрело землю-матушку,  
И травы, и былинка – все стало зеленой.  
Подснежники-весенники так рады небу чистому,  
Что, кажется, проснулись и стали голубей.

Весна не за горами! Она открыла двери  
Задире, забияке, мальчишке-ветерку.  
Надела сарафаны на стан березок белых  
И разбросала зелень по лугу и пруду.